

暴力闯入中国驻悉尼总领馆

# 10名“藏独”分子被拘捕

新华网消息 中国驻悉尼总领事馆23日召开新闻发布会通报说,30余名“藏独”分子22日下午非法闯入中国驻悉尼总领馆,撕扯中国国旗,并造成一名中国馆员受伤。据澳大利亚警方最新消息,10名闯馆“藏独”分子已被拘捕。

中国驻悉尼总领馆副总领事汤瑛说,22日中午,悉尼“藏青会”纠集60多人在总领馆门前示威。下午1时15分许,示威人群中的30余人乘隙突破澳大利亚警方设置的防线,冲入总领馆前院,向主楼玻璃门冲撞,并投掷石块。当天馆区内国旗因向万里同志致哀处于降半旗状态,一些“藏独”分子借机扯下了国旗。

汤瑛说,总领馆工作人员发现澳大利

亚警方防线被突破,随即行动起来,保护馆舍安全。气焰嚣张的“藏独”分子与馆员发生撕扯,并造成一名馆员受轻伤。

中国驻澳大利亚大使馆23日就此发表书面声明,强烈谴责“藏独”分子暴力冲闯中国驻悉尼总领馆。声明说:“这是一起十分严重的袭击外交领事机构的事件,充分暴露出‘藏独’分子的暴力本质。中方已向澳方提出严正交涉。要求澳方严惩肇事者,根据《维也纳外交关系公约》等国际公约,采取切实有效措施,加强对中国外交机构和人员的保护,确保中方机构和人员安全与尊严不受侵犯。”

有关“藏独”分子企图组织示威的消息,澳大利亚警方已经提前提醒中国驻悉

尼总领馆,并预先设置了警戒线,但根据常规要求部署在现场的十几名武装警察未能及时阻止“藏独”分子的闯馆行为。事态恶化后,澳警方立即采取强硬措施,迅速逼迫全部闯入者退出馆区,并对事件现场和伤者进行拍照,收集“藏独”分子犯罪证据。

事后,澳大利亚警方就此次失误向中国方面深表歉意,并表示将对外国使领馆安全防护预案进行重新评估。

根据澳大利亚警方最新通报,警方目前已经拘捕了10名闯馆的“藏独”分子,包括5名男性、5名女性。他们可能面临的罪名包括非法闯入馆舍;撕扯中国国旗;冲撞中国外交官员等。

# 希腊议会通过“以改革换救助”法案

## 齐普拉斯坚称 他无意自动离开“战场”

新华网消息 希腊议会23日通过了第二轮“以改革换救助”法案,这是与债权人开始第三轮救助谈判的先决条件之一。

这次通过的包括两个法案,一是批准欧盟制定的《银行恢复及处置规则》,它规定在银行破产的情况下,储户10万欧元之内的存款不受影响;二是民事司法改革法案,减少民事诉讼花费的时间和资金。

议会约300名议员中,有298名议员参加了投票。在部分反对党议员的支持下,法案以230票赞成、63票反对和5票弃权获得通过。总理齐普拉斯领导的激进左翼联盟党149名议员中有36人投了反对票或弃权票。与激进左翼联盟党联合执政的独立希腊党13名议员投了赞成票。

齐普拉斯在投票前表示,希腊与债权人之间已经用尽了所有的谈判选项,双方最后达成的协议是“困难的妥协”,希腊经济和银行系统也到了临界点。

由于部分执政党议员与齐普拉斯存在不同意见,齐普拉斯政府的议会多数地位已经受到威胁,一些分析师认为,如果近期希腊各党不能组建新的联合政府,齐普拉斯可能会辞职并提前举行议会选



举。不过,齐普拉斯坚称,他无意自动离开“战场”。

在议会对法案进行辩论过程中,数千名工会成员及左派政党支持者在议会大楼外举行反紧缩集会,有人向警察投掷自制炸弹,警察用催泪弹还击,但无人受伤。

经过艰苦谈判,欧元区领导人13日就希腊债务问题达成协议,其主要内容包括希腊通过一系列改革措施并在规定时间内完成相关立法,债权人则同意在希腊履行上述承诺后考虑正式开始包含约860亿欧元救助资金的第三轮救助谈判。

# 乌俄欧就撤出武器达成一致

## 乌拟签署设立缓冲区协议

新华网消息 据乌媒消息,乌克兰总统波罗申科当地时间22日宣称,已就签署在顿巴斯设立30公里缓冲区的协议做好准备。此前一天,三方联络小组会议就撤出武器事宜取得进展。

“我已经给我们在联络小组中的代表下达指令,并委托他们同欧安组织、俄罗斯签署协议。根据该协议,将在顿巴斯的双方接触地区设立30公里的缓冲区——将坦克、火炮撤出。”波罗申科在22日视察卢甘斯克地区时说,“我非常希望,这是真正实现停火的开端。”

波罗申科还指出,此举旨在保障卢甘斯克部分地区的稳定。他说,“这样做的目

的是,使北顿涅茨克、利西昌斯克和波帕斯纳的人听不到枪声。”北顿涅茨克、利西昌斯克位于乌东南部,分别距首府卢甘斯克110公里、90公里;波帕斯纳位于乌西部,距首府卢甘斯克85公里。三市均由卢甘斯克州管辖。

欧安组织轮值主席、塞尔维亚外长达契奇21日表示,乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧安组织、俄罗斯)当天在白俄罗斯首都明斯克举行会议,与会各方就从乌冲突地区撤出100毫米以下口径的坦克和装甲车等达成一致,并完成了相关协议文本的协商工作。但还尚未签署相关文件。

“顿涅茨克共和国”代表普希林对会谈就撤出武器取得进展表示满意。他称,相关协议将在乌东部民间武装控制区领导人出席的情况下签署。

此外,达契奇还透露,会议未能在乌东部地区举行地方选举问题上取得突破。他说,举行地方选举是关系乌东部地区稳定的重要因素之一,当务之急是有关方面与乌当局和乌东部地区代表就举行选举的条件进行协商。

今年2月,各方法明斯克停火协议,尽管零星冲突一直不断,但局势已得到有效控制。进入6月,三个月停火期结束后,乌东部局势较之此前恶化。

韩国

## 中东呼吸综合征疫情 有望于8月中旬结束

新华网消息 韩国保健福祉部长官文亨杓23日在记者会上表示,如果不再出现新增病例,韩国政府有望于8月中旬左右宣布该国的中东呼吸综合征疫情结束。

文亨杓在对驻韩外国媒体召开的记者会上说,考虑到中东呼吸综合征的最长潜伏期为14天,在最后一名确诊患者病毒检测结果被确定为阴性之日起28天后,即最早在8月中旬左右,如无新增确诊病例,便可宣布疫情结束。

此前,很多韩国专家认为在最后一名中东呼吸综合征患者被确诊后,如果连续4周末出现新增确诊病例,8月初便可宣告疫情结束。对此,文亨杓表示韩国专家有表达自己意见的权利,但政府还是会通过与世界卫生组织的协商宣布疫情结束的具体日期,韩国政府会遵循世卫组织的标准来判定疫情是否结束。

据韩国保健福祉部通报,截至23日上午,韩国已连续18天未出现中东呼吸综合征新增确诊病例,连续12天未出现新增死亡病例。作为此次韩国中东呼吸综合征疫情源头之一的三星首尔医院也于本月20日恢复正常运营,至此韩国政府集中管理的15家医院已全部被解除隔离。

日本

## 前首相村山富市 街头演讲抗议安倍

新华网消息 日本前首相村山富市23日走上东京街头,在日本国会对面举行演讲,抗议安倍政权无视国民民意、肆意修改宪法解释、在众议院强行通过安保相关法案。

村山当天专程从家乡大分县赶到东京参加抗议活动。傍晚时分,91岁的村山与参与抗议集会的民众一起呼喊“反对战争法案”“坚决反对破坏宪法”“坚决谴责强行表决”等抗议口号,表达对安倍政权的强烈不满。

村山在街头演讲中说,战后70年来,和平宪法一直守护日本远离战争危害。安倍政权无视多数国民和众多宪法学者的反对意见,在国会强行表决通过安保法案的做法不可容忍、为满足一己私欲而置国民民意于不顾的暴行不可原谅。他将拼上性命阻止安保法案成立。

在抗议集会举行前,村山还在日本宪政纪念馆举行演讲。他指出:“安倍首相为实现个人野心,牺牲了日本国民。自以为大权在握便可为所欲为的想法荒唐可笑。”村山表示,真正的权力掌握在日本国民手中,守护日本的不是安倍而是日本国民。

当天,上千名日本民众与村山共同参加了抗议集会活动。

荷兰

## 首都机场遭炸弹威胁

新华网消息 据“中央社”23日报道,荷兰阿姆斯特丹国际机场接获炸弹威胁,警方调查后,逮捕了一名29岁男子,荷兰警方怀疑这名嫌犯与“伊斯兰国”(IS)恐怖组织有关。

报道称,这名29岁男子上周向多家荷兰媒体发送电子邮件,内容指出他已经在阿姆斯特丹多个场所放置炸弹,要求荷兰当局必须立即释放“圣战战士”,并交付1000万欧元赎金,换取炸弹埋置地点。

荷兰警方立即展开调查,确认这应该只是“诈”弹。媒体指出,这名男子利用在国外旅行的机会,从海外发出了这些威胁邮件,他在回到阿姆斯特丹机场后立即遭到警方逮捕。